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На та лія ВІ ТУ Ш КО,
зав від ді лу СІАЗ НБУВ

БІ Б ЛІ О ТЕ КА ЯК ЦЕНТР 
ІН ФО Р МА ЦІЙ НО- АНА ЛІ ТИ Ч НО ГО ВИ РО Б НИ Ц Т ВА 

У стат ті роз гля да єть ся мі с це біб ліо те ч них уста нов в ін фо р ма цій но- ана лі ти-
ч но му ви ро б ни ц т ві, ана лі зу ють ся те н де н ції роз ви т ку біб ліо те ч но го ін фо р ма-
цій но- ана лі ти ч но го про ду к ту у про це сі роз ви т ку ін фо р ма цій но го про с то ру (на 
ба зі прак ти ки СІ АЗ НБУВ).

Клю чо ві сло ва: ін фо р ма ція, бі б лі о те ка, ін фо р ма цій на по тре ба, ін фо р ма цій на 
по слу га, біб ліо те ч ний ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ний про дукт, Слу ж ба ін фо р ма-
цій но- ана лі ти ч но го за без пе чен ня (СІ АЗ).

З по ши рен ням у сві ті но вих ком п’ю те р них та ін фо р ма цій них тех но-
ло гій ва ж ли вим фа к то ром роз ви т ку су с пі ль с т ва стає ін фо р ма ція – один 
з ос но в них йо го стра те гі ч них ре сур сів. 

Ство рю ють ся умо ви, ко ли «сут тє вий про грес і по ши рен ня ін фо р ма-
цій них тех но ло гій, гло ба ль ний ха ра к тер си с тем ма со вої ко му ні ка ції  
при зво дить до утво рен ня гло ба ль но го ін фо р ма цій но го про с то ру, який 
зму шує сві то ву спі ль но ту, ко ж ну дер жа ву шви д ко орі є н ту ва ти ся та ада-
п ту ва ти ся  у су час но му ін фо р ма цій но му се ре до ви щі» [12]. 

Ре а лі за ція пріо ри те т них на пря мів ін фо р ма цій но го роз ви т ку від кри-
ває еко но мі ці будь- якої кра ї ни шлях до сві то вої си с те ми роз по ді лу пра-
ці, стає під ґру н тям ус пі ху її роз ви т ку. 

За умов, ко ли ін фо р ма цій на сфе ра стає од ним з ви рі ша ль них фа к то-
рів на шля ху ін те ле к ту а лі за ції су с пі ль но го ви ро б ни ц т ва, дер жа ва  бе ре  
на  се бе   ке ру ван ня про це сом ін фо р ма цій но го ви ро б ни ц т ва та за без пе-
чен ня до сту пу су с пі ль с т ва до ін фо р ма цій них про ду к тів, без яких  во но 
не  мо же  но р ма ль но  роз ви ва ти ся. Про це сві д чать чи с лен ні за ко но да в чі 
ак ти, при йн я ті в рі з ні ро ки в Укра ї ні:  «Про ін фо р ма ці ю» (1992 р.),  «Про 
на у ко во- те х ні ч ну ін фо р ма ці ю» (1993 р.), «Про дру ко ва ні за со би ма со вої 
ін фо р ма ції (пре су) в Укра ї ні» (1993 р.), «Про за хист ін фо р ма ції в ав то ма-
ти зо ва них си с те мах» (1994 p.), «Про ін фо р ма цій ні аге нт с т ва» (1995 р.), 
«Про на ці о на ль ну про гра му ін фо р ма ти за ці ї» (1998 р.), «Про бі б лі о те ки  
та  біб ліо те ч ну  спра ву» (2000 р.) та ін.

Бі б лі о те ки ві ді гра ють ва ж ли ву роль у про це сі ство рен ня ві т чи з ня но го 
ін фо р ма цій но го про с то ру. У най бли ж чій пе р с пе к ти ві во ни ба чать ся як до-
сві д че ні по се ре д ни ки між без ме ж ним по то ком ін фо р ма ції і ко ри с ту ва чем. 
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Це дасть мо ж ли вість бі б лі о те кам ор га ні ч но вбу ду ва тись у сві то ву та на-
ці о на ль ну ін фо р ма цій ні си с те ми. З ін шо го бо ку – за без пе чи ти ві ль ний 
та шви д кий до ступ до ін фо р ма ції не об ме же ній кі ль ко с ті ко ри с ту ва чів,  
ство ри ти умо ви для ви ро б ни ц т ва но вих ін те ле к ту а ль них про ду к тів.

За остан нє де ся ти річ чя від бу ли ся зна ч ні змі ни в ор га ні за цій но- 
те х но ло гі ч ній сфе рі ді я ль но с ті бі б лі о те к. На с лід ком роз ви т ку си с те ми 
су с пі ль них за пи тів ста ло ста но в лен ня й роз ви ток біб ліо те ч но го ін фо-
р ма цій но- ана лі ти ч но го ви ро б ни ц т ва,  ви ни к нен ня йо го но вих форм 
– бі б лі о те ч них си с тем, за сно ва них на роз га лу же них ка на лах зв’я з ку; 
еле к т ро нних бі б лі о тек, які на ри н ку ін фо р ма цій них про ду к тів і по слуг 
по сту по во ста ють кон ку ре н та ми для ін ших йо го су б’єк тів; спе ці а ль них 
ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них служб, ді я ль ність яких за сно ва на на ви ко-
ри с тан ні як біб ліо те ч них фо н дів, так і ре сур сів сві то вої ін фо р ма цій ної 
ме ре жі. Усі ці про це си спри я ють ство рен ню ко м фо р т но го ін фо р ма цій-
но го се ре до ви ща для ко ри с ту ва ча, ак ти ві зу ють спів ро бі т ни ц т во біб ліо-
те ч них уста нов. 

Про бле ми за го с т рен ня по тре би лю ди ни в не об хід ній для су час но го 
роз ви т ку ін фо р ма ції 1 та бі б лі о те ки як центру ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го 
ви ро б ни ц т ва по стій но при ве р та ють до се бе ува гу до слі д ни ків. Ва ж ли ву 
роль у те о ре ти ч но му уза галь нен ні об’ єк ти в них  та су б’єк ти в них про це сів 
роз ви т ку біб ліо те ч но- ін фо р ма цій ної сфе ри як скла до вої ін фо р ма цій но го  
су с пі ль с т ва  ві ді гра ють пра ці Л. 3. Ам лін сь ко го, Я. Л. Шрай бе р га. 

У  ві т чи з ня ній лі те ра ту рі  про бле ми  ін фо р ма цій но го  су с пі ль с т ва  
пред ста в ле ні пра ця ми фа хі в ців, що роз гля да ють  вплив  ін фо р ма ти-
за ції  на  со ці а ль ні про це си, дер жа ву, куль ту ру, пси хо ло гію  лю ди ни, 
еко но мі ч ну ефе к ти в ність  ін фо р ма цій ної ді я ль но с ті, фо р му ван ня ри н-
ку ін фо р ма цій них по слуг, ана лі зу ють про бле му ін фо р ма цій них об мі нів 
прак ти ч но на всій гли би ні со ці а ль ної стру к ту ри су с пі ль с т ва. Зо к ре ма, 
іс то ри ч ний ана ліз ком пле к с ної ді я ль но с ті бі б лі о те ки на прак ти ці НБУВ 
здій с ни ли  О. С. Они ще н ко та Л. А. Ду б ро ві на. Роз ви ток си с те ми со ці а-
ль них ін фо р ма цій них баз у пе рі од пе ре хо ду су с пі ль с т ва до пост ін ду с т-
рі а ль но го пе рі оду роз ви т ку, і у зв’я з ку з цим – змі ни в про це сі су с пі ль ної 
транс фо р ма ції в ді я ль но с ті бі б лі о тек,  пе ре тво рен ня їх у за га ль но су с пі-
ль ні ін фо р ма цій ні центри до слі джу вав В. М. Го ро вий.

Окре мі ас пе к ти про бле ми ін фо р ма цій но го об слу го ву ван ня, як од ні єї 
з най ва ж ли ві ших фу н к цій бі б лі о те ки ак ти в но роз ро б ля ли І. О. Да ви до-
ва, М. Я. Дво ркі на, О. В. Ка р пин сь ка, Ю. М. Сто ля ров, М. С. Сло бо дя ник. 

Ос но вою те о рії біб ліо те ч но- ін фо р ма цій но го ви ро б ни ц т ва як ці лі с ної 

1 Усвідомлені потреби в інформації, необхідної для вирішення  певного завдання, яке за-
лежить від характеру діяльності людини і сприймається нею як неузгодженість між на-
явними та потрібними знаннями (Докладніше див.: Мотульский Р. С. Общее библиотеко-
ведение. – М.: ЛИБЕРЕЯ, 2004. – С.12).
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со ці о ку ль ту р ної си с те ми, що ак ти в но роз ви ва єть ся за умов ін фо р ма цій-
но го су с пі ль с т ва, є прин цип іс то ри ч но го роз ви т ку. Як що роз гля ну ти в 
іс то ри ч но му роз рі зі та кий ас пект ді я ль но с ті бі б лі о тек, як  вплив на жит-
тє ді я ль ність су с пі ль с т ва, мо ж на по ба чи ти, що йо го по гли б лен ня ста ло-
ся са ме то ді, ко ли у бі б лі о те ки з’яв и ли ся но ві ін фо р ма цій ні мо ж ли во с ті. 

Змі ни в ро бо ті бі б лі о тек під впли вом ак ти в ної ком п’ю те ри за ції, 
впро ва джен ня ав то ма ти зо ва них ін фо р ма цій но- бі б лі о те ч них си с тем, ви-
ко ри с тан ня су час них за со бів ко му ні ка ції при ве ло до ди фе ре н ці а ції та 
урі з но ма ні т нен ня біб ліо те ч но го ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го про ду к ту. 
Остан ній же спри яв збі ль шен ню до сту п но с ті ін фо р ма ції, що, як вва жає        
М. Я. Дво ркі на, є фу н да ме н том біб ліо те ч ної спра ви [2].

Під впли вом су час них ін фо р ма цій них тех но ло гій бі б лі о те ка пе ре тво-
ри ла ся на скла д ний ви ро б ни чий ком п лекс, що об ’є днує:

–  і нф о рм аці йні р есу рси;
–  бе зп ос ер е дньо в ир о бн ичий пр оцес, який дає зм огу п ер етв ор юв ати 

і нф о рм аці йні р есу рси в н ову якість;
–  і нф о рм аці йну пр од у кцію та і нф о рм аці йну п осл угу, що є р езул ь-

т атом ф у н кц і он уван ня б і бл і от еки.
У с уча сних ум овах зр о ст а юч ого зн аче ння в р об оті бі блі от е чних 

уста нов н аб уває а кт у ал ьність. З о кр ема, на д у мку чл ена Ф о нду FORCE 
(Н іде рл а нди) Р іч а рда Н. Т ак ера, д і ял ьність б і бл і от еки не за при нц ипом 
«на ма йб у тнє», а на з ам о вле ння ч ит ачів дає зм огу на 100 % з ад ов ол ь-
н ити ї хні п отр еби н авіть за ум ови п е вних ф іна нс ових тр у дн ощів.

В а жл ивим к ат ал із ат ором ро зв и тку бі блі от е чно -і нф о рм аці йн ого в и-
р об н и ц тва ст ала п оява Ін тер не ту, клю чо ви ми по нят тя ми яко го є «спі в-
п ра ця, а не ізо ля ція, по ши рен ня, а не об ме жен ня». До ступ до Ін тер нет 
ка р ди на ль но роз ши рив дже ре ль ну ба зу бі б лі о тек, не за ле ж но від мі с ця 
роз та шу ван ня й фі нан со вих мо ж ли во с тей, оскі ль ки на дав мо ж ли вість 
ви ко ри с тан ня  всіх пред ста в ле них у ме ре жі біб ліо гра фі ч них, до ві д ко-
вих та ен ци к ло пе ди ч них ви дань, еле к т ро нних ка та ло гів за ко р дон них бі-
б лі о тек, по в но те к с то вих баз да них, ма те рі а лів сай тів ор га нів дер жа в ної 
вла ди всіх рі в нів, еле к т ро нних ЗМІ та ТРК, пар тій них та гро мад сь ких 
ор га ні за цій, про ві д них ін фо р ма цій них агентств то що. 

Сьо го дні об слу го ву ван ня ко ри с ту ва чів на бу ло ком пле к с но го ха ра-
к те ру. Тра ди цій не біб ліо гра фі ч не ін фо р му ван ня спі ві с нує з ком пь ю-
те ри зо ва ним. За до по мо гою еле к т ро нної по шти бі б лі о те ки отри му ють 
за пи ти на ін фо р ма цій не об слу го ву ван ня та над си ла ють ре с по н де н-
там під го то в ле ні ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ні про ду к ти. Ре сур си Ін тер-
нет ви ко ри с то ву ють ся спів ро бі т ни ка ми бі б лі о тек при ком пле к ту ван-
ні сво їх фо н дів. Ви ко ри с тан ня по шу ко вих си с тем дає мо ж ли вість 
під ня ти на більш ви со кий рі вень ефе к ти в ність ро бо ти на віть не ве ли ких 
бі б лі о те к. Ство рен ня біб ліо те ч ни ми уста но ва ми вла с них веб-ре су р сів дає 
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можливість роз ши ри ти ко ло ко ри с ту ва чів біб ліо те ч ною ін фо р ма цій но- 
ана лі ти ч ною про ду к ці є ю. Зо к ре ма, про це сві д чить ви со кий рі вень від-
ві ду вань веб-по р та лу НБУВ, який по стій но зро с тає (що дня – бли зь ко 
40 тис. ко ри с ту ва чів 2). Ва р то за ува жи ти, що на віть при вже на яв них 
прак ти ч них здо бу т ках у біб ліо те ч ній прак ти ці по ін фо р ма цій но- ана лі-
ти ч но му об слу го ву ван ню ко ри с ту ва чів, у т. ч. ди с та н т них.  

Сто со в но ро лі бі б лі о тек у ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но му ви ро б ни ц т ві 
про во дить ся ще й до сі чи ма ло дис ку сій. Де які фа хі в ці вва жа ють, що бі-
б лі о те ки про до в жу ють за ли ша тись у сво їй традиційній фу н к ці о на ль ній  
ні ші і не ма ють пе р с пе к ти ви для роз ви т ку ана лі ти ч ної ді я ль но с ті. Зо-
к ре ма, на ду м ку Н. О. Сля д ньо вої, у га лу зі ви ро б ни ц т ва ін фо р ма цій-
но- ана лі ти ч них про ду к тів  су час ні бі б лі о те ки ані за скла дом та ха ра к-
те ром до ку ме н та ль них фо н дів й ін ших ін фо р ма цій них ре сур сів, ані за 
скла дом і ква лі фі ка ці єю ка д рів, ані за ти по ви ми для них тех но ло гі я ми 
не мо жуть бу ти кон ку рен то сп ро мо ж ни ми на ри н ку ана лі ти ч них по слуг.

На її ду м ку, сту пінь ана лі ти ч но с ті ана лі ти ко- си н те ти ч ної пе ре ро б-
ки до ку ме н та ль них по то ків (на сам пе ред  опу б лі ко ва них) бі б лі о те ка ми 
є не до ста т нім. Во ни не ма ють у своє му роз по ря джен ні не об хід них ін-
стру ме н тів (під роз ді лів, ка д рів, си с тем зв’я з ку й об ро б ки  да них), по-
трі б них для ін фо р ма цій но го мо ні то ри н гу будь- якої те ми. То ді як де да лі 
бі ль ше ана лі ти ч них стру к тур, що іс ну ють за ме жа ми бі б лі о тек, ви рі шу-
ють ана лі ти ч ні за вдан ня в ре жи мі пря мо го ін фо р ма цій но го  мо де лю ван-
ня й спо сте ре жен ня, ми на ю чи ста дію ана лі зу тра ди цій них пу б лі ка цій, 
ін фо р ма цій ний лаг 3 яких є за над то ве ли ким [14]. 

Мо ж на стве р джу ва ти, що да на ду м ка бу ла сфо р мо ва на без вра ху ван-
ня прак ти ки сьо го ден ня. Ма ю чи у своє му роз по ря джен ні ко му ні ка цій ні 
ка на ли, ав то ма ти зо ва ні ін фо р ма цій но- бі б лі о те ч ні уста но ви, на сам пе-
ред великі, га лу зе ві і ре гі о на ль ні, вже сьо го дні отри му ють мо ж ли вість 
урі з но ма ні т ню ва ти ви ди біб ліо те ч них ін фо р ма цій них про ду к тів, під-
ви щу ва ти цим са мим ефе к ти в ність ви ко ри с тан ня фо н дів, вве ден ня їх 
в су с пі ль ний обіг, а от же – за до во ль ня ють зро с та ю чий по пит на них 
у су с пі ль с т ві. Цьо му спри яє і вдо с ко на лен ня ор га ні за цій ної стру к-
ту ри бі б лі о тек, ство рен ня спе ці а ль них під роз ді лів, та ких як Слу ж-
ба ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го за без пе чен ня ор га нів дер жа в ної вла ди 
(СІ АЗ), по ді б них стру к тур у ря ді ін ших бі б лі о те к.

Мо ні то ринг су с пі ль но- еко но мі ч них про це сів, си ту а ти в ний ана ліз, 
ви ко ри с тан ня еле к т ро нних ре сур сів ЗМІ, Ін тер не ту, со ці о ло гі ч них да-
них, ком п’ю те р ні тех но ло гії об ро б ки ве ли ких ін фо р ма цій них ма си вів 

2 Докладніше про статистику відвідувань: www.nbuv.gov.ua/library/webstat.html#stat.
3 Інтервал між подією, її  відбиттям у публікаціях і  аналізом (див. про це: Сляднева Н. А. 
Информационно-аналитическая деятельность: проблемы и перспективы. – Режим досту-
па: http://www.misit.ucoz.ru/load/14-1-0-45).
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– все це спри яє то му, що ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ні про ду к ти бі б лі о тек 
ус пі ш но про су ва ють ся на ін фо р ма цій ний ри нок, ви ко ри с то ву ють ся ши-
ро ким ко лом ко ри с ту ва чів, на сам пе ред тих, що ма ють від но шен ня до 
при йн ят тя ва ж ли вих у су с пі ль ній прак ти ці рі шень.

Для ілю с т ра ції ска за но го ва р то де та ль ні ше зу пи ни тись на до сві ді 
Слу ж би ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го за без пе чен ня ор га нів дер жа в ної 
вла ди. У прак ти ч ній ро бо ті СІ АЗ здій с ню єть ся  за мкне ний цикл під го-
то в ки ма те рі а лів: від ета пу ви зна чен ня по ка з ни ків збо ру ін фо р ма ції, її 
від бо ру, кла си фі ка ції, об ро б ки до ана лі зу, роз ро б ки про гно зів і прак ти-
ч них ре ко ме н да цій. Ре а лі за ція всіх ета пів у ме жах од ні єї слу ж би спри яє 
ефе к ти в ній ро бо ті.

Ос но в не за вдан ня по ля гає у роз крит ті фо н дів НБУВ за до по мо гою 
ство рен ня си н те зо ва них на у ко во об ґру н то ва них ін фо р ма цій них про ду-
к тів, які ма ють ма к си ма ль но за до во ль ня ти ін фо р ма цій ні по тре би ко ри-
с ту ва чів. До них ви су ва ють ви со кі ви мо ги сто со в но опе ра ти в но с ті, до-
сто ві р но с ті, об ґру н то ва но с ті. 

СІ АЗ ті с но спів пра цює з ін ши ми під роз ді ла ми НБУВ. Зо к ре ма, під 
час ство рен ня ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них про ду к тів ви ко ри с то ву ють ся 
біб ліо гра фі ч ні до слі джен ня до ку ме н та ль но го по то ку від ді лу до ві д ко во- 
бі б лі о г ра фі ч но го об слу го ву ван ня, ма те рі а ли Ін сти ту ту ар хі во знав с т ва, 
ін ших від ді лів НБУВ, які є про мі ж ни ми ета па ми під го то в ки ма те рі а лів 4. 
На веб-по р та лі бі б лі о те ки іс нує ру б ри ка «А на лі ти ч ні  ма те рі а ли СІ АЗ», 
яка ре гу ля р но по пов ню єть ся ак ту а ль ною  ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ною 
про ду к цію, що під ви щує рей тинг веб-по р та лу се ред ко ри с ту ва чів.

Про цес ін фо р ма цій но го ви ро б ни ц т ва СІ АЗ скла да єть ся з кі ль кох ета пів:
– ана лі зу ма си вів ін фо р ма ції гло ба ль но го ін фо р ма цій но го про с то ру;
– по шу ку, від бо ру, об ро б ки та стру к ту ру ван ня ін фо р ма ції;
– від бо ру не об хід них ре сур сів в ін те ре сах ко ри с ту ва чів;
– ство рен ня на ба зі цих ре сур сів пе в но го ви ду ін фо р ма цій но го про ду к ту;
– швид ко го до ве ден ня до за мо в ни ка за до по мо гою ди с та н т них форм.
Про гноз – кі н це ва ста дія мо де лю ван ня ба га тьох ін фо р ма цій них про-

ду к тів СІ АЗ. 
Дже ре ль на ба за слу ж би по стій но роз ши рю є ть ся. Крім дру ко ва них ви-

дань, од ні єю з ва ж ли вих її скла до вих є  ін тер нет- ви дан ня, еле к т ро нні 
ЗМІ (еле к т ро нні пе рі оди ч ні ви дан ня, еле к т ро нні ве р сії дру ко ва них ЗМІ, 
спе ці а ль ні ін тер нет- про е к ти), сай ти на у ко вих уста нов та ор га ні за цій, 

4 Це важливо усвідомлювати, щоб бачити відмінність між інформаційною продукцією у 
процесі підготовки і в момент передачі її користувачеві. Той самий продукт може висту-
пати в ролі як проміжного, так і кінцевого результату. Зокрема, якщо користувача ціка-
вить література з певного питання, її тематичний список є інформаційним продуктом. 
Якщо його мета – тенденції розвитку певної галузі суспільного розвитку, кінцевим ре-
зультатом є аналітичний огляд, складовою частиною якого є вказаний список.
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сай ти гро мад сь ких і по лі тич них ор га ні за цій, га лу зе ві еле к т ро нні ре сур си. 
Зна ч ну до по мо гу в збе ре жен ні не об хід но го рі в ня опе ра ти в но с ті  та 

яко с ті про ду к ції СІ АЗ на дає ро бо та з ін фо р ма ці єю офі цій них сай тів 
центра ль них та ре гі о на ль них ор га нів дер жа в ної вла ди, на веб- сто рі н-
ках яких роз мі щу ють ся по то ч ні но ви ни, ана лі ти ч ні ма те рі а ли, но р ма-
ти в но- пра во ва ба за.

В ін тер нет- ре су р сах з най бі ль шою шви д кі с тю ві до бра жа ють ся усі 
про це си су с пі ль но го жит тя, то му ро бо та спів ро бі т ни ків слу ж би із  все-
сві т ньої ме ре жею на дає змо гу фа к ти ч но в ре жи мі он лайн отри му ва ти 
но ву ін фо р ма цію, ви зна ча ти її мі с це в за га ль но му ін фо р ма цій но му по лі, 
об ро б ля ти та стру к ту ру ва ти її для ви ко ри с тан ня під час ство рен ня си н-
те зо ва но го на у ко во об гру н то ва но го ін фо р ма цій но го про ду к ту. 

Ва ж ли вим на пря мом у ро бо ті з роз ши рен ня ін фо р ма цій ної ба зи  слу-
ж би є ви вчен ня ре гі о на ль них дже рел еле к т ро нної ін фо р ма ці ї. У ре зуль-
та ті та кої ро бо ти ство ре но, зо к ре ма, еле к т ро нну ка р ту ре гі о нів. Веб- ре-
су р си до слі джу ють ся за пе в ни ми кри те рі я ми (су с пі ль на зна чу щість, 
пе рі оди ч ність оно в лен ня ме ре же вих ЗМІ; якість під три м ки еле к т ро нно-
го ви дан ня; якість опе ра ти в ної ана лі ти ч ної ін фо р ма ції; мо ж ли во с ті по-
шу ко во го апа ра ту сай тів, ро бо ти ар хі ву, умо ви ви ко ри с тан ня ма те рі а лів 
то що).

Для вдо с ко на лен ня ро бо ти з роз ши рен ня по шу ку не об хід ної ін фо-
р ма ції за про ва дже но ви ко ри с тан ня «е ле к т рон них ві зи ток», які скла да-
ють ся ко ж ним спів ро бі т ни ком від ді лу тех но ло гії еле к т ро нної об ро б ки 
ін фо р ма ції, по пов ню ють ся ним у про це сі ро бо ти, спри я ють збе ре жен-
ню та на ко пи чен ню знай де них веб- ре су р сів, чі т ко му й опе ра ти в но му 
пе ре роз по ді лу шля хів по шу ку. На сьо го дні ви вче но і вве де но в ро бо чі 
про це си бли зь ко 200 сай тів центра ль них укра ї н сь ких та ро сій сь ких ін-
тер нет- ви дань; 227 – ре гі о на ль них.

Під час по шу ку, тех ні ч но го опра цю ван ня та стру к ту ру ван ня ін фо р-
ма ції, що є ос но вою ро бо ти слу ж би, вра хо ву ють ся та кі кри те рії від бо ру 
ма те рі а лів ін тер нет- ви дань, як: 

–  жа н ро ві осо б ли во с ті ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го про ду к ту;
–  не об хід ний рі вень де та лі за ції ма те рі а лу;
– по тре би за мо в ни ків до слі джен ня, ха ра к тер прак ти ч но го ви ко -

ри с тан ня. 
Су час ні тех но ло гії да ють мо ж ли вість слу ж бі ши ро ко ви ко ри с то ву ва-

ти ди с та н т ну фо р му на дан ня ін фо р ма цій но- ана літич ної про ду к ції за мо-
в ни ка ми. Від по ві д ні ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ні ма те рі а ли в еле к т ро нно-
му ви гля ді над си ла ють ся на e-mail по над 900 ад ре са тів у ви щих ор га нах 
центра ль ної вла ди, в об ла с них центрах, мі с тах та ра йо нах Укра ї ни. 

СІ АЗ ши ро ко ви ко ри с то вує і та ку фо р му ди с та н т но го об слу го ву ван-
ня чи та чів, як на дан ня їм сво єї про ду к ції че рез веб- по р тал НБУВ.
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Де що га ль му ють про цес під го то в ки ін фо р ма цій ної ба зи для ана лі ти-
ч ної ро бо ти пе в ні про бле ми, по в’я за ні з осо б ли во с тя ми су час ної про ду к-
ції ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го об слу го ву ван ня ко ри с ту ва чів бі б лі о те к. 
Так, від чу ва єть ся не об хід ність озбро єн ня ін фо р ма цій них пра ців ни ків 
бі б лі о тек за со ба ми ав то ма ти за ції ін те ле к ту а ль ної пра ці, які да ва ли б 
змо гу здій с ню ва ти ав то ма ти зо ва ний по шук в Ін тер не ті, мо де лю ва ти, 
про гно зу ва ти, ви яв ля ти те н де н ції пе в них су с пі ль них про це сів і явищ. 
На сьо го дні вне сок си с тем «шту ч но го ін те ле к ту» в ана лі ти ч ну ді я ль-
ність є до сить скро м ним. 

Та ким чи ном, роз ви ток ком п’ю те р ної тех ні ки та ци ф ро вих тех но ло-
гій змі нює біб ліо те ч ну прак ти ку та уяв лен ня су с пі ль с т ва про мі с це бі-
б лі о тек в ін фо р ма цій ній ін фра стру к ту рі. А Ін тер нет іс то т но роз ши рив 
спектр ін фо р ма цій но го об слу го ву ван ня ко ри с ту ва чів бі б лі о тек, ство-
ри в ши пе ре д у мо ви для які с но го пе ре тво рен ня бі б лі о тек на су с пі ль ні 
центри ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го ви ро б ни ц т ва.

Ці про це си обу мо ви ли по яву в стру к ту рі бі б лі о тек ін фо р ма цій но- 
ана лі ти ч них  під роз ді лів. Серед них – СІ АЗ НБУВ. Ін фо р ма цій но- 
ана лі ти ч ні про ду к ти да ної спе ці а лі зо ва ної стру к ту ри спри я ють роз-
ви т ку біб ліо те ч но го об слу го ву ван ня  ши ро ко го ко ла ко ри с ту ва чів. 
І що ва ж ли во – здій с ню єть ся це на ос но ві еле к т ро нних ін фо р ма цій них 
тех но ло гій, що ста ли ба зо ви ми в роз ви т ку укра ї н сь кої ін фо р ма ти за-
ці ї. По єд нан ня на у ко вої та при кла д ної скла до вих у ді я ль но с ті спри яє 
впро ва джен ню в прак ти ч ну ді я ль ність ре зуль та тів до слі джень слу ж-
би, що в ре зуль та ті під ви щує ефе к ти в ність ство рю ва но го нею ін фо р-
ма цій но го про ду к ту.
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